
Η 6η Συνάντηση Νέων Αρχιτεκτόνων θα πραγματοποιηθεί το τετραήμερο από την Πέμπτη 23 Αυγούστου
έως και την Κυριακή 26 Αυγούστου, στον ξενώνα Στάμου Στούρνα στην Άλλη Μεριά Πηλίου.

Περισσότερα για τον ξενώνα που αποτελεί δωρεά στο Σύλλογο Αρχιτεκτόνων στη μνήμη του φοιτητή
αρχιτεκτονικής Στάμου Στούρνα από τους γονείς του, με βασικό σκοπό την παροχή δωρεάν στέγης σε
φοιτητές αρχιτεκτονικής για μελέτη και ανάπαυση, μπορείτε να δείτε εδώ.

Η Άλλη Μεριά απέχει λιγότερο από 4 χιλιόμετρα από το κέντρο του Βόλου και έχει εξαιρετική θέα στην
πόλη, καθώς ο οικισμός έχει αμφιθεατρική διάταξη στην πλαγιά του Πηλίου. Εδώ μπορείτε να δείτε
έναν χάρτη με την τοποθεσία του ξενώνα.

Η διαμονή θα γίνει μέσα στο κτίριο του ξενώνα. Επειδή τα κρεβάτια του ξενώνα είναι λιγότερα από τον
εκτιμούμενο αριθμό των επισκεπτών, είναι καλή ιδέα να φέρει κανείς μαζί του φουσκωτό στρώμα ύπνου.
Σε κάθε περίπτωση, αν οι χώροι του ξενώνα αποδειχθούν μικροί, θα υπάρχει πρόβλεψη για κατάλληλο
χώρο κατασκήνωσης, οπότε θα χρειαστούν είδη κάμπινγκ (σκηνές, σλίπινγκ-μπαγκ, κ.λπ.).

Το πρόγραμμα της 6ης Συνάντησης περιλαμβάνει εκδηλώσεις, συναυλίες, προβολές και workshop και
καλύπτει και τις τέσσερις μέρες.

Το πρόγραμμα ξεκινάει την Πέμπτη 23 Αυγούστου στις 17:00 με την προβολή του ντοκιμαντέρ
State of Exception. Πρόκειται για παραγωγή του 2017 του σκηνοθέτη Jason O’Hara με θέμα τα κινήματα
των κατοίκων της Βραζιλίας ενάντια στη διοργάνωση του Μουντιάλ το 2014 και των Ολυμπιακών
Αγώνων το 2016 στην πόλη του Ρίο. Θα υπάρχουν ελληνικοί υπότιτλοι.

Το ντοκιμαντέρ παρακολουθεί της πορεία μίας κοινότητας ινδιάνικης καταγωγής οι οποίοι απειλούνται με
εξαναγκαστικές εξώσεις, με σκοπό την ανέγερση ενός σταδίου. Καθώς τα παραπάνω mega-events
αρχίζουν να απειλούν κι άλλες κοινότητες με εκτοπισμό, οι κάτοικοι ενώνονται για να παλέψουν για την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους – δικαιώματα προσωρινά ανεσταλμένα από μια «κατάσταση
εξαίρεσης».

Στις 21:00 θα γίνει η εκδήλωση με τίτλο «Τουρισμός: παρελθόν, παρόν και μέλλον στην Ελλάδα
της κρίσης», με ομιλητές/τριες τους:

• Έλσα Βαρελίδου, μέλος ΑΚΕΑ, ΜΔΕ Πολεοδομίας – Χωροταξίας
• Κώστας Βουρεκάς, μέλος ΑΚΕΑ, ΥΔ Πολεοδομίας – Χωροταξίας
• Δημήτρης Παπαντζίκος, εργαζόμενος στον επισιτισμό, μέλος συνδικάτου επισιτισμού –
τουρισμού, συμμετέχει στη ΛΑΝΤΖΑ (αγωνιστική εργατική συσπείρωση στον επισιτισμό –
τουρισμό)

Στην εκδήλωση θα συζητηθεί το επίκαιρο θέμα της τουριστικής ανάπτυξης στον ελληνικό χώρο, τόσο
κατά το παρελθόν όσο και σήμερα, οι χωρικές του επιπτώσεις, οι μεγάλες τουριστικές επενδύσεις, ο
μετασχηματισμός των πόλεων μέσω του αστικού τουρισμού και η θέση των εργαζόμενων στον κλάδο.

Την Παρασκευή 24 Αυγούστου το πρόγραμμα ξεκινάει στις 12:00 με το πρώτο μέρος workshop για
τη δόμηση με φυσικά υλικά και ειδικότερα τη δόμηση με χώμα, με εισηγήτρια την Ελένη
Βαφειάδου.

Στη φετινή συνάντηση Νέων Αρχιτεκτόνων -κατόπιν λαϊκής απαίτησης- θα γίνει μια εισαγωγή στη φυσική
δόμηση ως μια φιλική προς το περιβάλλον τεχνική και αξιόπιστη μέθοδο δόμησης. Θα μιλήσουμε για
εφαρμογές και τεχνικές οικοδομικών επεμβάσεων δηλαδή, που δεν αλλοιώνουν τις βιοκλιματικές
ιδιότητες των στοιχείων του κτιρίου, αλλά θεραπεύουν και βελτιώνουν την απόδοσή τους με φυσικό
τρόπο και υλικά. Τελικός σκοπός του εργαστηρίου θα είναι η κατασκευή ωμών πλίνθων.

https://akea2011.com/sadas-pea/xenonasstamoustourna/
http://wikimapia.org/#lang=el&lat=39.372061&lon=22.985635&z=18&m=b
http://wikimapia.org/#lang=el&lat=39.372061&lon=22.985635&z=18&m=b


Στις 20:00 θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση με τίτλο «Μεγάλα έργα στις χώρες του Κόλπου: η
περίπτωση του Κατάρ» με εισηγητή τον Κωστή Αναγνωστάκη, μέλος της ΑΚΕΑ και πρώην
εργαζόμενο μηχανικό στην περιοχή.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί η κατάσταση στις χώρες του Κόλπου όπου απασχολούνται όλο και
περισσότεροι μηχανικοί και τεχνικοί από την Ελλάδα από άποψη κοινωνική και πολιτική, εστιασμένη στις
ταξικές και έμφυλες αντιθέσεις. Θα παρουσιαστούν επίσης οι όροι ανάπτυξης των μεγάλων τεχνικών
εταιρειών της Δύσης που δραστηριοποιούνται στις συγκεκριμένες χώρες και οι συνθήκες απασχόλησης
των στελεχών, των μηχανικών – τεχνικών, του κατώτερου υπαλληλικού προσωπικού και των εργατών.

Στις 23:00 ακολουθεί η μεγάλη συναυλία με το γνωστό ελληνικό ρέγκε συγκρότημα Radio Sol.

Το Σάββατο 25 Αυγούστου το πρόγραμμα ξεκινάει στις 12:00 με το δεύτερο μέρος του workshop για τη
δόμηση με φυσικά υλικά.

Ακολουθεί στις 20:00 η εκδήλωση με τίτλο «Ζώνες Προς Υπεράσπιση: Το παράδειγμα της ZAD
στη Notre-Dame-des-Landes» με εισηγητή τον Alec Boivin, αρχιτέκτονα και διδάσκοντα στην
Αρχιτεκτονική της Νάντης.

Ο αγώνας της Notre-Dame-des-Landes είναι από τους πιο μακροχρόνιους αγώνες της Γαλλίας. Ξεκίνησε
το 1967, επί προεδρείας Charles de Gaulle για να «τελειώσει» το 2018 υπό την προεδρεία του Emmanuel
Macron. Στα 50 αυτά χρόνια ανέπτυξε πληθώρα δράσεων, κατάφερε να βρει πολλούς νέους και
διαφορετικούς τρόπους αντίστασης και αγώνα. Το 2009, στη διάρκεια της «εβδομάδας αντίστασης» και
του «κάμπινγκ δράσεων για την κλιματική αλλαγή», οι κάτοικοι της περιοχής καλούν στην κατάληψη του
χώρου που προοριζόταν για το αεροδρόμιο. Έτσι, επανακατοικούνται πολλά εγκαταλειμμένα σπίτια και
κτίσματα. Ο αγώνας διευρύνεται: πλέον δεν αγωνιζόμαστε μόνο ενάντια στο ίδιο το αεροδρόμιο, αλλά και
σε ολόκληρο τον κόσμο του.

Το 2012, ο François Hollande ξεκινάει την πρώτη μεγάλης κλίμακας στρατιωτική επιχείρηση, την
Επιχείρηση Καίσαρας, κατά τη διάρκεια της οποίας καταστρέφονται αρκετά από τα σπίτια. Μια εβδομάδα
αργότερα ακολουθεί ένα ισχυρό κίνημα ανακατάληψης που θα μετατραπεί σε μια μαζική άφιξη νέων
υποστηρικτών, της αντικαπιταλιστικής νεολαίας, που θα ονομαστούν στη συνέχεια «ζαντιστές». Έτσι, η
Zone d’Aménagement Différé (ζώνη εναλλακτικής ανάπτυξης) θα γίνει Zone à Défendre (ζώνη προς
υπεράσπιση). Για τα επόμενα 5 χρόνια η κατάληψη του χώρου συνεχίζεται και οργανώνεται συλλογικά.

Στις 17 Γενάρη 2018, ο πρωθυπουργός Édouard Philippe αναγγέλλει την οριστική ακύρωση του σχεδίου
για το αεροδρόμιο. Τέσσερις μήνες αργότερα, στις 9 Απρίλη, η κυβέρνηση κινητοποιεί 3000 ΜΑΤ (ειδικές
μονάδες του γαλλικού στρατού) και διατάζει την καταστροφή και εκκένωση της ζώνης. Όμως αυτή η
εμπειρία κατάληψης έδωσε ζωή και σε άλλους αγώνες και πλέον στη Γαλλία έχουν οργανωθεί πολλές
διαφορετικές ZAD. Οι ZAD έχουν καταστεί αποτελεσματικό εργαλείο στους αγώνες ενάντια στα μεγάλα
χωρικά αναπτυξιακά σχέδια.

Το πρόγραμμα της ημέρας κλείνει στις 23:00 με Drag Show από την Ultra Violence.

Την Κυριακή 26 Αυγούστου το πρόγραμμα ξεκινάει στις 12:00 με την προβολή της ταινίας «Οι
Παρτιζάνοι των Αθηνών», μια παραγωγή ντοκιμαντέρ του 2018.

Κορμός του ντοκιμαντέρ είναι οι αφηγήσεις 14 αγωνιστών που έλαβαν μέρος στην Αντίσταση. Όπως λένε
και οι σκηνοθέτες του ντοκιμαντέρ, Ξενοφώντας Βαρδαρός και Γιάννης Ξυδάς, «είναι ένα ντοκιμαντέρ για
τη συλλογική μνήμη». Οι αφηγήσεις των πρωταγωνιστών φτάνουν μέχρι το 1945, όταν και οι ναζιστικές
κατοχικές δυνάμεις ηττήθηκαν, αλλά και στις άγριες διώξεις που συνέβησαν ενάντια στους αριστερούς
αγωνιστές μετά την υπογραφή της Συμφωνίας της Βάρκιζας.



Το πρόγραμμα της 6ης Συνάντησης κλείνει στις 15:00 με την εκδήλωση με τίτλο «Προγράμματα
σπουδών, νομοθετικές αλλαγές και εργασιακά δικαιώματα των νέων αρχιτεκτόνων», με τους
παρακάτω ομιλητές/τριες:

• Νίκος Ντοκόπουλος, Αριστερή Κίνηση Αρχιτεκτονικής (Αρχιτεκτονική Αθήνας)
• Ελίνα Κουβαρά, επιτροπή αγώνα φοιτητών αρχιτεκτονικής (Αρχιτεκτονική Θεσσαλονίκης)
• Χριστίνη Δέση – Λουκά, ΑΚΕΑ, μέλος Αντιπροσωπείας ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ

Η ενίσχυση για την αυτοχρηματοδότηση της Συνάντησης θα είναι για όλο το τετραήμερο 10€ για
φοιτητές, άνεργους και υποαπασχολούμενους και 20€ για τους εργαζόμενους. Τα παιδιά φιλοξενούνται
δωρεάν.

Το φαγητό μας σε όλη τη διάρκεια της Συνάντησης θα το εξασφαλίσουμε μέσω Συλλογικής Κουζίνας.

Για επικοινωνία, ενημέρωση, δηλώσεις συμμετοχής κλπ επικοινωνήστε μαζί μας στο facebook ή στο mail:
info@akea2011.com.


